

新普陀報

沪报字第 0173 号 (内部资料 免费交流) 《新普陀报》题字 普陀区

2021 年 9 月 24 日 星期五 第 41 期 (总第 1632 期) 本期 8 版



上海普陀 微信

上海普陀 APP

首届“苏河水岸”文化旅游节盛装揭幕

>>> 刊 3 版

“送教上门”只为“他们”的成长

>>> 刊 5 版

以身作则 严明纪律 廉洁自律
推进党风廉政教育工作

(记者 姚佳琳)

本报讯 9月16日上午，普陀区2021年度党风廉政教育月动员会召开，区委书记、区长姜冬冬讲话，肖文高、谈上伟、杭春芳、周艳、郝炳权等区四套班子领导及区法检两院领导出席会议。

姜冬冬指出，党风廉政教育月是普陀推动全面从严治党有力抓手和品牌项目，要用更加积极有效信念教育、纪律教育，增强党员干部不想腐的自觉。要自觉把家风建设摆在重要位置，以身作则治家持家。要深入学习贯彻习近平总书记关于家风建设的重要论述，既要做到自身正、自身硬，又要防微杜渐、严格管教，教育好亲属子女。要把舆论弘扬、制度设计和监督惩戒结合起来，多管齐下推进党员干部家风建设。

姜冬冬强调，要自觉把严明纪律规矩贯穿始终，以更强力度正风肃纪。纪律教育要入脑入心，积极探索纪律教育经常化、制度化的途径，

用好监督执纪“四种形态”和正反两方面经验教训，让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。纪律建设要落细落实，持续深入开展廉政风险点排查和“两督查、两检查”，做到查办一个案件、纠正一类问题、完善一批制度。纪律执行要从紧从严，进一步完善制度执行的监督机制，强化政治监督，用好问责利器，集中整治群众反映强烈的突出问题，保持锲而不舍纠治“四风”的定力和韧劲。

姜冬冬指出，要自觉把廉洁自律作为从政底色，营造风清气正政治生态。要坚持领导带头，从自身做起，守住纪律红线、守好道德高线、守住规矩底线，发挥好“头雁效应”，同时要扛起管党治党政治责任，履行好“一岗双责”。要加强整合联动，把培育廉洁文化同深化党史学习教育结合起来，把面向党员干部的教育同面向社会的宣传动员结合起来，不断增强廉洁教育的针对性和实效性。要形成工作合力，各级党组织要扛起主体责任，有关部门要加强紧密协作，形成齐抓共管的工作格局。

今年党风廉政教育月于9月进行，时间为一个月，主题是“加强家风建设、严明纪律要求、弘扬廉洁文化”，旨在教育引导全区党员干部和公职人员崇德治家、廉洁齐家、勤俭持家，在全区营造崇廉倡廉的浓厚氛围，为提升城区软实力、推动高质量发展提供助力。

会上，区委副书记周艳就廉政教育月具体工作进行部署；与会人员一起观看了警示教育片。

重磅！又有20个重点项目签约落户普陀

(记者 姚佳琳 焦舒悦)

本报讯 9月22日下午，普陀区2021年第五次重点项目集中签约仪式举行，20个重点项目签约落户本区，涵盖新能源汽车、在线新经济、生命健康、科技金融、新材料等行业领域。普陀区委书记、区长姜冬冬，区委副书记、区政府党组书记肖文高，区人大常委会主任罗勇伟，区人大常委会党组书记谈上伟，区政协主席杭春芳，区委副书记、组织部部长周艳，区委常委、副区长张玉鑫，副区长王珏出席，活动由张玉鑫主持。

姜冬冬指出，今年以来，全区上下齐心协力、共同努力，全力以赴抓经济，用心用情优服务，真抓实干促改革，跑出了高质量发展的快节奏和加速度，普陀处处呈现出生机勃勃、热气腾腾、蒸蒸日上的生动局面。“十四五”期间，普陀将在经济社会发展、科技创新、民生保障、生态文明建设等领域开放更多应用场景，同落户本区的企业深化合作。希望企业发挥自身优势，为区域建设发展贡献更多力量，并吸引更多产业链相关企业和项目落户普陀。普陀区委、区政府将秉持“服务是普陀第一资源”的理念，持续擦亮“人靠谱、事办妥”的营商环境金名片，以“四到、四办”的优质服务，换取企业办事更省心、经营更放心、发展更顺心、扎根更安心，努力把普陀打造成为营商环境高地。

事实上，普陀区“人靠谱、事办妥”的营商环境理念也得到了许多企业的肯定，成为了他们选择扎根普陀这片热土的重要原因之一。

上海欣雾广告有限公司（快手）是中国短视频在香港港交所上市的第一股，企业上海地区负责人朱晓宇

坦言，普陀区服务企业的态度、温度以及速度给他留下了深刻的印象。“快手在落地发展的过程中，我们切实感受到了普陀区委、区政府的大力支持、热心帮助和真诚服务。今后，快手将携手普陀区，联合生态企业与下游企业，共同打造数字化经济生态，同时，发挥快手平台优势，为普陀区相关行业、企业提供数字化升级或转型支持，助力辖区数字经济发展繁荣。”

与他们有同感的，还有作为新能源汽车新势力的代表——合众新能源汽车有限公司，以及意发薄膜科技（上海）有限公司等企业。上述企业的选择落户，正是普陀“大招商”工作成效的最好缩影。

签约仪式上，上海明都化工有限公司、上海欣雾广告有限公司（快手）、上海琰芸企业管理有限公司、上海连众汽车配套服务有限公司、东科（上海）商业保理有限公司等18家企业与普陀区相关委办局签约，国家能源投资集团有限责任公司、合众新能源汽车有限公司等2家企业与普陀区政府签约。此外，厦门国际银行上海分行、宁波银行上海分行与普陀区进行战略合作签约，进一步增强政银互信合作，实现金融资源与实体经济的精准对接，助力普陀区经济社会发展。

(记者 张琼)

又讯 9月22日上午，普陀区政府与浦发银行战略合作协议签约仪式在浦发银行总行举行。普陀区委书记、区长姜冬冬，区委副书记、区政府党组书记肖文高，区人大常委会主任罗勇伟，区人大常委会党组书记谈上伟，区政协主席杭春芳，区委副书记、组织部部长周艳，副区长王珏出席，活动由王珏主持。

(通讯员 曹萱)

自1953年曹杨新村街道成为国家首批外事接待单位起，接待外宾就成为了曹杨“村民”的“家常便饭”。

作为中华人民共和国成立后建设的第一个工人新村，曹杨新村的诞生不仅解决工人们的住房问题，还凭借先进的设计理念、便利的环境设施，成为新中国对外展示的重要“窗口”、外事接待的必选之地。

**首个工人新村
跻身对外展示的“样板窗口”**

曹杨新村有一本“名人录”，这是所有曹杨人的共同骄傲——“好多‘大人物’都来参观过阿拉曹杨新村。”自1953年曹杨新村正式开启外事接待后，络绎不绝的来访者中不乏科学家杨振宁等海内外知名人士。

实际上，曹杨新村的“走红”海外，是历史的选择，同时也是时代发

展的必然。曹杨新村作为中国人民“翻身做主”的首批建设成果之一，自然而然地成为对外展示的重要窗口。这里满是中国人民再塑美好生活的现实缩影。

70年代中期，西德《世界报》驻京记者鲁格夫妇在曹杨新村连续采访了五天。采访结束后，鲁格感慨地表示，“这几天的采访内容很丰富，给我们上了重要的一课。这是我了解中国最深的一次，这对帮助德国人民了解中国的真实情况将发挥很大作用。”后来，他在《世界报》上发表了四篇约一万五千字的报道。

据不完全统计，从1953年到1990年，曹杨新村就接待了来自五大洲、155个国家和地区的友好人士，共计7209批、101008人次。

**寻常巷陌、百姓人家
成为外事接待“新景点”**

随着时间的推移，曹杨新村外

走过 70 年的对外窗口 “走红”海内外的曹杨新村



事工作的“烟火气”也越来越浓。从20世纪90年代初开始，伴随着国家改革开放的不断深入，各国友人对于中国的了解已不再限于走马观花，寻常巷陌、百姓人家成了吸引外国友人的“新景点”。

曹杨新村率先开动脑筋，善加利用特有的人文环境，全面整合区域内的教育、文化、医疗、商业等资源，精心打造“做一天曹杨人”涉外品牌旅游项目。在居民家中做做客、学做一道中国菜、体验养生太极拳……这些充满着浓郁本土生活气息的活动，让海外游客真正走进了中国、融入了上海。

接待外宾的居民们也各个身怀绝技。“美食家”周康乐就有好几道招待外宾的拿手好菜，“生煸草头、白斩鸡、红烧圈子、松江鲈鱼、肉饼炖蛋……”每当有朋自远方来，

>>> 下转 2 版